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Ministero della Pubblica Istruzione

Ufficio Scolastico  Regionale della Basilicata

Ufficio Scolastico   Provinciale di Potenza

Prot. n.
Oggetto: stipula contratti a tempo determinato anno scolastico 2007/08
Con la presente nota si rendono pubbliche le disponibilità relative ai posti residuati dalle operazioni di mobilità, utilizzazioni, assegnazioni provvisorie e stipula di contratto tempo indeterminato con relativa assegnazione di sede provvisoria.
Si coglie l’occasione per richiamare l’attenzione dei soggetti interessati alla stipula dei contratti a tempo determinato, il cui calendario è stato reso pubblico con note n. 10187 e n. 12385 del 23/8/07, sulle seguenti avvertenze, previa informativa alle OO.SS. avvenuta il 24/8/07.

Il criterio di facile raggiungibilità si intende limitato a cattedre costituite tra non più di tre scuole, situate in due comuni e distanti l’una dall’altra non più di 50 km.

Secondo quanto disposto dall’art.3 c 4 del D.M. 53/07 l’aspirante che rinuncia ad una proposta di assunzione non ha più titolo ad ulteriori proposte di supplenze per disponibilità sopraggiunte relative alla medesima graduatoria.

L’aspirante che, in caso di assenza di posti interi, accetta una supplenza per orario non intero, anche a seguito di part-time del personale di ruolo, conserva titolo a conseguire il completamento dell’orario obbligatorio di insegnamento previsto per il personale di ruolo corrispondente.

Tanto, sempre avuto riguardo al criterio di facile raggiungibilità e senza rinunciare alla precedente proposta di contratto già accettata per lo spezzone orario.
Tale completamento può attuarsi, ove necessario,  anche mediante il frazionamento orario delle cattedre, disponibilità, avuto sempre riguardo delle unicità dell’insegnamento nella classe e nelle attività di sostegno.

I docenti inseriti nelle graduatorie di più ordini di istruzione, ove abbiano accettato la proposta per uno dei suddetti ordini non potranno costituire rapporto di lavoro negli altri ordini di istruzione.

E’ appena il caso di evidenziare che per ordine si intende: scuola dell’infanzia, scuola primaria, scuola secondario di 1° e 2° grado.

Per quanto attiene al posto da assegnare ai soggetti titolari di riserva, accertato che i tabulati rilasciati dal SIMPI relativi all’ aliquota di posti spettanti ai riservisti in rapporto alla dotazione organica di diritto assumono valore vincolante per l’Amministrazione, si rende noto che si terrà conto delle riserve così come calcolate dai suddetti tabulati, e relative alla situazione di diritto, ai fini del contratto in favore dei titolari di riserva.

Le operazioni saranno effettuate per fasce di appartenenza. Ciò comporta che, in assenza di riservisti nella fascia di riferimento, i posti loro riservati saranno attribuiti per diritto di graduatoria.

Ove le operazioni proseguano con l’utilizzazione della fascia successiva, si darà luogo a nomina per riserva  nei limiti delle percentuali previste, tenuto conto del vincolo che non può superare il 50 % dei posti al momento disponibili, in presenza di un solo posto non scatta alcuna riserva.

Gli aspiranti convocati in quanto beneficiari della riserva di cui alla legge n. 68/99 sono tenuti a presentare l’attestato aggiornato di iscrizione negli elenchi.

Qualora il beneficiario di riserva maturi il diritto alla stipula del contratto per il posto occupato, lo stesso non soddisfa la riserva, per cui sarà nominato altro riservista.

Per quanto concerne i beneficiari del diritto di precedenza di cui agli artt. 21 e 33 della legge 104/92, si richiama il contenuto della C.M. prot. 1004 del 21/7/2007. Si precisa, inoltre, che sono esentati dalla presentazione del titolo di sostegno, unicamente gli aspiranti già inclusi negli elenchi del sostegno delle graduatorie ad esaurimento, (già permanenti) relative agli anni scolastici precedenti al 2007/08.
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