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Ministero dell’Istruzione
Direzione Generale della Basilicata

Centro dei Servizi Amministrativi della Provincia di Potenza

Prot. n.60-C/1                                                                                                               Potenza, 20 GIUGNO 2006 


IL  DIRIGENTE

VISTO il D.L.vo n.297 del 16/4/1994;

VISTO il D.P.R.14/5/1982, N.782;

VISTO l’organico di diritto predisposto per l’a.s.2006/2007 e in particolare quello riguardante l’insegnamento delle scienze matematiche, chimiche , fisiche e naturali, cl.a059;

CONSIDERATO che la scuola media  di Montemilone è sezione staccata dell’I.C. di Palazzo S.Gervasio;

CONSIDERATO che presso la scuola media di Montemilone sono disponibili, ai fini della costituzione dell’organico di diritto per l’a.s.2006/07, n.8 ore relative alla suddetta disciplina;

CONSIDERATO che le suddette ore, in sede di costituzione dell’organico di diritto per l’a.s.2006/07, sono state utilizzate per la costituzione di una cattedra orario esterna con completamento presso la scuola media di Banzi sull’erroneo presupposto che andava salvaguardata la titolarità di un docente;
ACCERTATO che presso la scuola media di Montemilone , per l’a.s.2005/06, presta servizio un solo docente titolare della suddetta disciplina il quale  trova, anche per l’a.s.2006/07, la cattedra costituita interamente presso la scuola stessa;

CONSIDERATO che presso la scuola media di Palazzo S.Gervasio  è titolare un docente di Scienze Matematiche -cl.a059-  il quale , a seguito della diminuzione di una classe , dovrà completare l’orario cattedra presso una scuola media di un comune viciniore;
CONSIDERATO che il completamento cattedra  è stato disposto con la scuola media di Genzano di Lucania;

VISTO il D.M. n.331 del 24 luglio 1998    che detta le norme per la formazione delle classi e la determinazione degli organici della scuola il quale all’art.29 -3° comma- dispone che: “ solo dopo aver costituito all’interno della scuola, con precedenza assoluta, tutte le cattedre possibili, si procede alla formazione delle cattedre-orario esterne, costituite su due scuole possibilmente nell’ambito dello stesso comune o dello stesso distretto, privilegiando in tale ambito la costituzione delle cattedre tra sede centrale e sede staccata dalla stessa scuola”;

CONSIDERATO che la scuola media di Montemilone è sezione staccata della scuola media di Palazzo S.Gervasio;

VISTO il ricorso al Capo dello Stato prodotto dalla prof.ssa  Claps Giuditta, titolare di scienze matematiche-cl.a059- presso la scuola media di Palazzo S.Gervasio e destinataria della titolarità della cattedra orario esterna,  con il quale la stessa impugna la costituzione della cattedra orario esterna costituita tra la scuola di titolarità (S.M. di Palazzo) e la scuola media di Genzano di lucania  ;
RITENUTO che la prosecuzione del contenzioso vedrebbe l’amministrazione soccombente per la erronea applicazione delle norme vigenti in materia di costituzione delle cattedre orario esterne;
RITENUTO di dover rettificare la costituzione della cattedra orario esterna in questione  per far cessare  la materia del contendere e, di conseguenza, eliminare il gravame a carico dell’amministrazione;
VISTO il provvedimento del Direttore Generale dell’U.S.R. della Basilicata con il quale lo scrivente è stato delegato alla gestione dell’organico di diritto delle scuole di ogni ordine e grado;





D  I  S  P  O  N  E
L’organico di diritto costituito per l’anno scolastico 2006/2007 relativo all’insegnamento di Scienze Matematiche- cl.a059- e’ rettificato come segue:
A-la cattedra –orario esterna costituita tra:

· PZMM857014-S.M. PALAZZO S. GERVASIO ORE 12 COMPLETA CON
· PZMM869901A- S.M. DI GENZANO         ORE 8

· E’ SOPPRESSA
· E’ COSTITUITA, in applicazione dell’art.29- comma 3°- del D.M.n.331/98 e successive integrazioni , la cattedra orario esterna presso la  Scuola Media  di:
· PZMM86901A-SCUOLA MEDIA DI GENZANO DI LUCANIA ORE 8- completa con:
· PZMM86902B-SCUOLA MEDIA DI BANZI                                 ORE 8.

· B)- E’ SOPPRESSA ,altresì, la cattedra orario esterna formata tra la scuola media :

· PZMM857025- S.M. DI MONTEMILONE ORE 8 COMPLETA CON

· PZMM86902B- SCUOLA MEDIA DI BANZI 0RE 8;
      -    E’ COSTITUITA ,sempre in applicazione dell’art.29-comma 3°- del d.m.n.331/98 e successive integrazioni, la cattedra orario esterna presso la scuola media di:
-PZMM857014- S.M. DI PALAZZO S.GERVASIO 0RE 12 COMPLETA CON 

-PZMM857025- S.M. DI MONTEMILONE 0RE 8

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso al TAR Basilicata  entro 60 giorni o al  Capo dello Stato entro 120 giorni dalla notifica del presente atto. 


Il Dirigente


Gaetano  Incamicia
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